

教育部、全国工商联共同启动 “民企高校携手促就业行动”

本报讯(记者 许卉) 5月27日,教育部与全国工商联共同举办“民企高校携手促就业行动”启动会。

教育部党组书记、部长怀进鹏指出,习近平总书记始终高度重视高校毕业生就业工作,就做好相关工作作出重要指示批示。开展“民企高校携手促就业行动”是贯彻落实党中央、国务院“稳就业”“保就业”决策部署的重要举措和实际行动,是产业升级背景下促进民企创新发展的有力抓手,是促进高校毕业生更加充分、更高质量、更有温度就业的现实需要,要把做好高校毕业生就业作为重要政治任务,充分发挥民营企业吸纳就业的重要作用,推动高校毕业生就业工作提质升级。

怀进鹏表示,各地各高校要务实合作,坚持服务至上,抓好“民企高校携手促就业行动”落地落实,全力确保今年高校毕业生就业局势总体稳定。一是聚焦推进供需对接,共同促进高校毕业生就业,积极配合民企进校园宣传活动,主动到民企开展“书记校长访企拓岗”行动,通过“供需对接就业育人”项目密切与民企联系,推进产学研融通。二是聚焦加强平台共建,促进信息互联互通、资源共享,用好国家“24365”大学生就业服务平台,帮助更多民企招聘到合适人才。三是聚焦深化调查研究,提供更好就业咨询服务,推动民企深度参与学校人才培养改革,发挥高校力量助力民企转型发展。要加强组织领导,丰富合作内涵,做好宣传引导,建立健全教育系统与工商联和民企合作的长效机制,以实际行动迎接党的二十大

胜利召开。

中央统战部副部长,全国工商联党组书记、常务副主席徐乐江指出,稳定和促进高校毕业生就业是做好就业工作的重中之重,是“国之大者”。“民企高校携手促就业行动”旨在深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院“六稳”“六保”决策部署,推动民企和高校有效对接,让更多的高校毕业生在市场竞争一线、技术创新前沿、产业发展阵地中提升综合素质,促进民营经济高质量发展。

徐乐江表示,各级工商联要以“民企高校携手促就业行动”启动会为新起点,更广泛凝聚民营企业智慧力量,扎实做好今年高校毕业生就业工作。一要进一步统一思想,提高认识,引导广大民营企业把吸纳高校毕业生就业作为履行社会责任的重要内容。二要进一步精准对接、稳岗拓岗,推动民企与高校开展精准供需对接、建立稳定合作关系,匹配毕业生就业意愿与民企用人需求。三要进一步搭好平台、助企揽才,组织会员企业、中小企业“组团式”进高校宣讲,动员企业家直播带岗,特别关注受疫情影响较为严重的省市等,加大惠企助企政策、促进就业政策宣传力度,为打造高校毕业生就业领域的响亮品牌奠定坚实基础。

根据合作协议,教育部与全国工商联将联合开展“民企高校携手促就业行动”,每年春秋两季通过供需对接、资源共享、调查研究、宣传表彰等系列活动,输送更多高素质人才助力民企发展,促进高校毕业生就业。

北京市教委发布通知

用好智慧教育平台服务“停课不停学”

本报讯(记者 安京京) 北京市各区各校智慧教育平台将与市级、国家智慧教育平台实现联网。北京市教委近日发布通知,明确要运用智慧教育平台服务“停课不停学”,助力深化“双减”、赋能教学、改善人才培养质量。

市教委相关负责人表示,抗击疫情、课堂教学、教师培训、辅导答疑、课后服务等工作,都要广泛使用国家智慧教育平台和市级平台提供的优质资源。国家、市级平台资源常态化应用要纳入学校教育教学管理基本要求。

本市将坚持智慧教育平台的非营利性,在梳理系统台账基础上,优化各区各校智慧教育平台功能,与市级智慧教育平台、国家智慧教育平台实现上下四级贯通。同时,持续关注和优化师生、社会的使用体验,不断提升师生、社会公众的满意度,利用有效考评方式持续对平台进行改进。学校日常管理数据也将探索接入平台用于教育分析评估等。

各区、各校要积极建设优质在线

课程、实验资源、虚拟仿真课程等资源,并主动向市级、国家智慧教育平台汇聚共享,促进高质量教育资源向边远、贫困、民族地区输送,缩小“数字鸿沟”;拓展优质智慧教育资源存量,参与名师、名家、名校、名课在线资源建设;结合地方风土人情、历史人文、传统技艺等特色,推进体育、美育、劳育的优质特色资源供给;开发思想政治教育、心理健康、文化艺术鉴赏等素养课程,满足师生需要。

依托国家、市、区、校智慧教育平台,本市将探索深化“双减”、提升教育质量、促进教育公平的新路径、新模式;加快智慧校园、智慧教室、虚拟仿真实验室、虚拟教研室、智慧图书馆建设,拓展智慧化应用场景。

此外,本市还将探索高等教育学分课程认定机制改革与实践,加快推进人才培养数字化转型,支撑教学评价方式和评价体系改革;运用国家“24365”大学生就业服务平台数据分析结果,提供针对性的就业服务,优化人才培养结构和模式。

京内高校“云”讲疫情防控“大思政课”

本报记者 孙梦莹 苗露

面对当前复杂疫情形势,在北京各高校内,一堂堂形式多样的线上疫情防控“大思政课”正如火如荼进行。

北京交通大学

在北京交通大学疫情防控“大思政”课堂上,学校党委书记黄泰岩以“同心抗疫担使命共克时艰显担当”为主题,围绕中国力量、交大担当和青年责任,为在校研究生、学生党员和一线学工干部讲授了一堂生动的疫情防控“大思政课”。

黄泰岩从当下国内外疫情形势的复杂性、严峻性切入,用详实的数据和国内外对比,分析了“动态清零”方针的必要性,通过“坚持党的领导”“坚持人民为本”“坚持科学防治”三个方面,深入解读了疫情防控中彰显出的中国力量及伟大抗疫精神。

机械电子与控制工程学院研究生辅导员袁月表示,自校园封控管理以来,学校推出防疫和保供人员住校、“闭校”不“闭医”、深夜食堂上线等系列

举措。因为有爱,所以“疫”无反顾。这份爱,是每一位交大人守护彼此生命安全的爱,更是每一位交大人助力国家抗疫胜利的大爱。

中国人民大学

“面对疫情反复,应当充分意识到,公共卫生需要回答的是关乎社会、关乎人性的问题。”在中国人民大学新闻学院举办的首期疫情防控“大思政课”线上主题讲座中,学院党委副书记闫岩以“疾病观念的科学传播——中国现代公共卫生观念的形成与发展”为题,讲解了进入现代社会之后,中国公共卫生观念的形成、发展、变化,以及对新冠肺炎疫情防疫政策的影响。

为帮助学生更好地调整心态、应对风险,新闻学院组织院内专业教师面向全校师生开展专题讲座,将防疫知识与新闻传播学科专业知识“双元素”融入“大思政”课堂中,为学生解读疫情防控形势与政策。

对外经济贸易大学

对外经济贸易大学党委研究生工作部近期举办“青春献礼二十大,强国有我新征程”研究生“云端”系列讲座。系列讲座共12场,涵盖思想教育、学术科研、职业发展等主题。

首场讲座,马克思主义学院教授赵崔莉以“传承红色基因,凝聚青年伟力”为题,全面解读总书记日前在中国人民大学考察调研时发表的重要讲话,勉励贸大研究生在实现中华民族伟大复兴的时代洪流中踔厉奋发、勇毅前进。

防疫主题讲座也备受研究生关注。5月20日,学校邀请武汉大学公共卫生学院党委书记朱俊勇教授开展了主题为“回顾武汉抗疫历程,弘扬伟大抗疫精神”的讲座。朱俊勇结合抗击疫情的故事,分享了抗疫精神的内涵,解读了“动态清零”的科学依据,号召学生坚定信念,落实防控措施,共筑防疫长城。



北京市第十二中学学生在居家学习期间收看新闻了解时事。

龙木茜 摄

严打涉考违法犯罪活动

本报讯(记者 邱乾谋) 2022年以来,全国公安机关网安部门会同教育等部门对各类涉考违法犯罪活动继续保持高压严打态势,依法严惩组织考试作弊及非法生产、销售窃听窃照专用器材违法犯罪人员,侦办涉考违法犯罪案件129起,抓获犯罪嫌疑人208名;侦办非法生产、销售窃听窃照专用器材案件189起,抓获犯罪嫌疑人990名。

今年高考前夕,各地公安机关网安部门会同教育等部门重拳出击,陆续侦破一批组织考试作弊案件。山西、河北等5

省市公安机关网安部门联动侦破一起跨省组织考试作弊案件,抓获犯罪嫌疑人16名,及时制止、防范了30余名考生作弊行为;辽宁公安机关网安部门侦破一起教培机构组织考试作弊案件,抓获犯罪嫌疑人15名,缴获无线考试作弊器材36件;山东公安机关网安部门侦破一起教培机构教师组织考试作弊案,抓获犯罪嫌疑人4名。

公安机关、教育部门提醒,在国家教育考试中组织考生作弊、向考生提供试题、答案、代替考生考试、出售、使用无线作弊器材等行为,严重危害国家

教育考试安全,侵犯考生合法权益,破坏社会公平公正,涉嫌组织考试作弊罪,非法出售、提供试题答案罪,代替考试作弊罪,非法生产、销售、使用窃听窃照专用器材罪,非法经营罪和扰乱无线电通讯管理秩序罪等罪名。在国家教育考试中作弊的考生,严重破坏国家教育考试秩序,涉嫌违反《教育法》。

公安机关和教育部门将持续保持对涉考犯罪“零容忍”态度,依法严厉打击各类涉考违法犯罪活动,切实保障2022年高考安全,切实维护考生合法权益。